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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, tak se zase 

setkáváme po uplynutí nejkratšího 
měsíce roku. U toho setkávání, bych 
se na chvíli zastavil. Je pro mne 
velice milou a překvapivou skuteč-
ností, že stále více z  vás, nachází 
cestu na městský úřad k mým dve-
řím. Chodíte za mnou s problémy 
menšími, většími, zásadními, ale  
i s maličkostmi. Neberu to v žádném 
případě jako narušování. Jsem rád 
za každou vaši návštěvu, která otevírá 
cestu ke konstruktivní komunikaci 
s  vámi občany, a ukazuje našemu 
pracovnímu úsilí ten správný směr. 
Proto choďte i nadále, mé dveře jsou 
vám stále otevřené.  
A teď k naší práci… 

V minulém čísle novin jsem se 
zmiňoval o probíhajících stavebních 

pracích na MÚ a stěhování podatelny. 
Nyní vám již mohu oznámit, že tyto 
práce byly úspěšně dokončeny a my 
vás můžeme přivítat v  podatelně 
nové, která je umístěna v  přízemí 
budovy. Jedním z bolavých míst to-
hoto města, které jsme převzali  
a řešíme ho již od počátku našeho 
funkčního období je nedokončená 
úprava územního plánu. Na úspěšné 
dokončení této úpravy ÚP je závislá 
realizace mnoha projektů vás občanů. 
I přes veškerá úskalí se snažíme  
o co nejdřívější termín, a pevně  
doufáme, že je již v dohledu. Další 
významnou akcí, u které jsme zahájili 
kroky k její realizaci, je vybudování 
chodníků a parkovacích míst v ulici 
Mikulášovická. Momentálně probíhá 
úprava projektových dokumentací, 

které nechalo zpracovat vedení města 
v  minulosti, abychom projekt při-
způsobili aktuálním požadavkům.  

Nemohu se nezmínit o proběhlé 
akci pořádané městem v tomto mě-
síci, a to Masopustu. Bylo úžasné, 
kolik z vás přišlo podpořit tuto akci 
i přes nepřízeň počasí, která nás 
provázela v den konání. Tímto chci 
poděkovat všem, kteří přiložili po-
mocnou ruku k dílu a díky nim se 
podařilo celou akci zdárně realizovat 
i za počasí, k jehož dokonalosti chy-
běly už jen padající trakaře. Přesto 
jste to s námi zvládli a snad si i po-
chutnali. 

Ještě jednou vám všem děkuji, 
jste skvělí! 

Starosta města  
Dušan Víta

Schůzka za účelem urychlení dokončení územního plánu.
Fyzická prohlídka náměstí a jeho okolí s architektem a projektantem 

ohledně územní studie na revitalizaci náměstí.
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Instalace dopravního značení 
„slepá ulice“ pro lepší orientaci  

poblíž autoservisu Skukálek.
Instalace odpadkových košů na psí exkrementy u sběrných hnízd,  

u Slovanky a u hřiště Pacajda.

Podaná žádost o stanovení přechodné úpravy před Základní školou I. stupně, dopravním značením A12b – Děti, a Optická psychologická brzda  
s akustickým efektem, včetně balisetů pro zvýraznění přechodu pro chodce.

Co se dělo v únoru na úřadě
06. 02. 2023                                    Pondělí 
◆  Rada města. 
◆  Návštěva občana 2x. 
◆  Řešení rekonstrukce náměstí. 
◆  Řešení stavebních úprav na MÚ. 
◆  Řešení docházkového systému na MÚ. 
◆  Schůzka s Ing. Ouzkým (dopravní     
    inženýr) ohledně zklidnění dopravy 
    u ZŠ I. st., na tomto základě byl  
    zpracován návrh úpravy DZ.  
07. 02. 2023                                      Úterý 
◆  Administrativní práce. 
◆  Rozbor směrnice pro zadávání           
    městských zakázek. 
◆  Instalace platebního terminálu.  
08. 02. 2023                                     Středa 
◆  Administrativní práce. 
◆  Příprava na ZM. 
◆  Zastupitelstvo města Velký Šenov.  
◆  Kontrola zadaných úkolů. 
◆  Realizace „Montáž informativní        
    cedule na DPS“.  
13. 02. 2023                                   Pondělí 
◆  Zahájení kroků ke zpomalení             
    provozu a zvýšení bezpečnosti  
    u I. stupně ZŠ. 
◆  Jednání se zástupci firmy RG  
    architects s.r.o. 

◆  Kontrola DPS po zahoření  
    textilních věcí na sporáku  
    – zjištění škod, zajištění nápravy. 
◆  Dokončení projekčních prací  
    na opravě opěrné zdi  
    na cyklostezce pod kostelem.  
14. 02. 2023                                      Úterý 
◆  Konzultace ohledně urbanistické       
    studie Mírového náměstí. 
◆  Konzultace s ředitelem  
    HZS ÚO Děčín.  
◆  Řešení problematiky kulturních         
    věcí. 
◆  Dokončovací práce nové  
    podatelny. 
◆  Kontrola dětských hřišť  
    a naplánování jejich údržby.  
15. 02. 2023                                     Středa  
◆  Zadání zpracování upravených          
    projektů chodníků + parkovišť           
    ul. Mikulášovická. 
◆  Návštěva architekta, projektanta        
    a grafika. Prohlídka náměstí,  
    nastínění dalších prací. 
◆  Komunikace s ředitelem HZS,  
    a zástupcem IZS ohledně  
    nové stanice HZS. 
◆  Návštěva zástupců firmy SAUL          
    – řešení dokončení územního plánu. 

16. 02. 2023                                   Čtvrtek 
◆  Konzultace s vedoucí DPS  
    – Kroky vedoucí ke zlepšení spolupráce  
    jednotek HZS, SDH při požáru. 
◆  Ověření stavu spolupráce  
    s Moneta Money bank. 
◆  Poptávání společností za účelem  
    zřízení lékárny ve Velkém Šenově.  
◆  Schůzka s vedením MŠ Velký  Šenov 
    – řešení problematiky energii  
    a dalších aktuálních věcí. 
◆  Konzultace s vedením firmy SIOPS   
    ohledně realizace nutných oprav       
    v MŠ Velký Šenov.  
17. 02. 2023                                      Pátek 
◆  Vyjádření ke stavebními řízení  
    v rámci nezbytné zajišťovací               
    úpravy opěrné zdi Velký Šenov,         
    podél cyklostezky v intravilánu.  
20. 02. 2023                                   Pondělí 
◆  Návštěva občana. 
◆  Komunikace se zástupkyní  
◆  České Spořitelny – problematika        
    úrokových sazeb u městských úvěrů.  
21. 02. 2023                                      Úterý 
◆  Podání žádosti o dotaci  
    na sanaci vnitřních zdí  
    hřbitovní kaple. 

◆  Poptávání společností ohledně           
    zřízení lékárny. 
◆  Uzavření smlouvy na nákup  
    sazenic do lesa.  
22. 02. 2023                                     Středa 
◆  Návštěva ředitele BaMH  
    – řešení problematiky  
    jednotlivých středisek. 
◆  Návštěva občana.  
23. 02. 2023                                   Čtvrtek 
◆  Vyjádření ke stavebním akcím pro    
    společnost ČEZ Distribuce v rámci  
    nových odběrných míst pro budoucí 
    novostavby ve Velkém Šenově. 
◆  Schůzka s odborně způsobilou  
    osobou ohledně pořízení a instalace   
    požárních hlásičů do DPS.  
◆  Zpracování a podání žádosti  
    o dotaci na sázení ovocných stromů  
    do programu Nadace ČEZ.  
24. 02. 2023                                      Pátek 
◆  Navázání spolupráce s organizá-        
    tory Tour de Feminin. 
◆  Výroční schůze SDH Velký Šenov. 
◆  Přípravy na Velkošenovský masopust.  
25. 02. 2023                                    Sobota 
◆  Účast na Velkošenovském masopustu.  
27. 02. 2023                                   Pondělí 
◆  Dokončení prací na nové  
    podatelně MěÚ. 
◆  Vyhodnocení VZ na akci „Kanalizace 
    a vodovod Velký Šenov II. etapa“  
    vč. uzavření smlouvy o dílo a podání 
    žádosti o dotaci do programu SFŽP. 
◆  Návštěva občana. 
◆  Řešení zabezpečení místního hřbitova.   
28. 02. 2023                                      Úterý 
◆  Schůzka ohledně problematiky          
    archivace. 
◆  Nákup nových digestoří do DPS. 
◆  Předání zpracované analýzy  
    rekonstrukce VO.
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Úterý:            14. 03. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Čtvrtek:         16. 03. 2023                   od                         12:00-16:00 hod. 

Sobota:          18. 03. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Úterý:            21. 03. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Čtvrtek:         23. 03. 2023                   od                         12:00-16:00 hod. 

Sobota:          25. 03. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Úterý:            28. 03. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Čtvrtek:         30. 03.2023                    od                         12:00-16:00 hod. 

Sobota:          01. 04. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Úterý:            04. 04. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Čtvrtek:          06. 04. 2023                   od                         12:00-16:00 hod. 

Sobota:          08. 04. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Úterý:            11. 04. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

Čtvrtek:         13. 04. 2023                   od                         12:00-16:00 hod. 

Sobota:          15. 04. 2023                   od                           8:00-12:00 hod. 

ODPADY V OBCI
Příští svoz separovaného (tříděného) odpadu 
 
                             Pondělí: 20. 03. 2023 
                             Pondělí: 03. 04. 2023 
 
 
V pondělí 03. 04. 2023 proběhne první letošní svoz bioodpadu. V případě 
teploty pod bodem mrazu svoz proveden nebude.

Sběrný dvůr otevřen:

Poplatky a smlouvy  
o nájmu hrobového místa

Upozornění pro občany města 
Velký Šenov: 
-   do konce února byly splatné  
    poplatky za komunální odpad 
-   do konce března jsou splatné 
    poplatky za psy a pozemky, 
    dle platných obecně závazných 
    vyhlášek města Velký Šenov.  
 

Žádáme občany, aby si zkon-
trolovali platnost smluv o nájmu 
hrobového místa. Je zapotřebí plat-
nost těchto smluv prodloužit uhra-
zením poplatku na další období.  

Poplatky lze uhradit v úřední ho-
diny na pokladně Městského úřadu 
Velký Šenov. Po domluvě i mimo 
tuto stanovenou dobu. 

Úřední hodiny:  
Pondělí:  
8:00 – 11:30 a 12:30 – 16:30 
Středa:  
8:00 – 11:30 a 12:30 – 16:30 
 
tel. 412 391 450 – klapka 0,  
e-mail: mesto@velkysenov.cz 

 
Vážení občané, 

ověřte si, zda máte veškeré poplatky 
vůči městu uhrazeny. Ti z  Vás, 
kteří ještě doposud nemají tyto 
poplatky zaplaceny, nechť tak učiní 
v co nejbližší době. Neberte dluh 
vůči městu na lehkou váhu, neboť 
takovýmto dlužníkům může hrozit 
exekuce. 

Podali jsme další žádost  
o dotaci

V rámci dotační výzvy Ústeckého 
kraje v rámci programu obnovy ven-
kova jsme se přihlásili do dotační 
výzvy a s  žádostí o renovaci tech-
nického vybavení kulturního centra. 
Realizací projektu by došlo k pořízení 
a instalaci technického vybavení 
v kinosále kulturního centra. Tech-

nické vybavení nám zajistí efektivní 
fungování, které je pro nás do této 
chvíle limitující právě nedostatečným 
vybavením. V případě získání dotace 
by dotační podíl na akci činil 40% 
celkových nákladů. 

Městský úřad Velký Šenov 
odbor VaŽPMINZERCE

Otevřeno na Městském úřadě ve Velkém Šenově: 
 

Pondělí: 8:00 – 16:00 hodin 
Středa:   8:00 – 16:00 hodin  
Polední pauza: 11:30 – 12:30 hodin  

Poláčková Hana – tel. 723 709 861  
Veškeré pojištění včetně klientského servisu. 

Prodej slepiček 
Drůbež Červený Hrádek  

prodává slepičky  
typu Tetra hnědá, Dominant 

všechny barvy,  
Green Shell-typu Araukana  
a Dark Shell-typu Maranska 

cena od 249 Kč 
Velký Šenov- 5. 3. a 19. 3. 2023  

- u zákl. školy-15.20 hod.,  
doprava 189 Kč za celý nákup,  

doporučujeme objednávat!   
Info: tel. 601 576 270, 728 605 840 

www.drubezcervenyhradek.cz

                
                  
 

_
                
                  
 

_
                
                  
 

                
                  
 

Základní škola Velký Šenov, okres Děčín  
                      Mírové nám. 440, 407 78 Velký Šenov         e-mail: info@zsvelkysenov.cz  
                      tel. 412 354 001, fax: 412 354 005              internet: www.zsvelkysenov.cz  

Zápis do 1. třídy pro školní rok 2023 / 2024  
Ředitelka ZŠ vyhlašuje zápis dětí do 1.třídy základní školy,  

které se narodily od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017.  
K zápisu se dostaví i děti, které mají rozhodnutím docházku odloženou.  

 
Zápis se koná v budově I. stupně ZŠ ve středu  
12. dubna 2023 od 14.30 hodin do 17.00 hodin.  

Náhradní termín (nemoc) je v pondělí 17. 4. 2023  
od 14.30 hod. do 15.30 hodin  

 
Řízením zápisu je pověřena paní učitelka Mgr. I. Palinkášová   
K zápisu, který je pro všechny děti splňující kritéria povinný,  

je nutný rodný list dítěte a občanský průkaz zákon. zástupce  
(trvalé bydliště).  

 
Ve Velkém Šenově dne 1. 3. 2023                                Mgr. Helena Čápová  

ředitelka školy

Zápis do 1. třídy  
pro školní rok 2023 / 2024 
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Výjezdová jednotka sboru dobrovolných hasičů Velký Šenov

Strom směr Mikulášovice

Zakouření chodby Požár Dolní Poustevna

Pamětní plaketa

Strom hrozící pádem

V únoru naše jednotka byla ope-
račním střediskem vyslána k  šesti 
událostem. Třetího února jsme za-
sahovali na komunikaci směrem do 
Mikulášovic, kde došlo k  pádu 
stromu. K této události jsme vyjeli 
CAS20 v šestičlenném družstvu. Na 
místo události dorazila i jednotka 
z  Mikulášovic. Společnými silami 
jsme strom rozřezali a odklidili. 
Sedmého února si naší pomoc vy-
žádala posádka ZZS a to s  trans-

portem pacienta do vozidla ZZS. 
Dvanáctého února před půl jednou 
odpolední nám byl ohlášen požár 
v domově s pečovatelskou službou 
ve Velkém Šenově. Jednalo se o za-
kouřený prostor chodby v celém ob-
jektu a místo požáru nebylo známé. 
Na místo události se postupně sjely 
jednotky  okolních měst a byl vy-
hlášen druhý stupeň požárního po-
plachu. Proběhla evakuace klientů 
DPS a vyhledávání místa požáru. 

Po zjištění, kde se nachází místo 
hoření, došlo k okamžitému vstupu 
do bytu a k likvidaci požáru. Naštěstí 
požár nebyl velkého rozsahu a li-
kvidace byla rychlá. Po odvětrání 
všech prostor se mohli klienti vrátit 
zpět do svých bytů. Na dotaz: proč 
u tohoto požáru bylo tolik jednotek? 
Odpověď je jednoduchá: když se 
jedná o požár, kde se nachází více 
osob v jedné budově (v tomto pří-
padě starších osob), operační stře-
disko vyšle veškeré dostupné síly, 

aby následná evakuace osob i likvi-
dace požáru byla rychlejší. Třináctého 
února jsme vyjeli s CAS20 k vyvrá-
cenému stromu, který byl opřený o 
druhý strom a hrozil pádem na sil-
nici. Na místě události se komuni-
kace oboustranně uzavřela a nebez-
pečný strom se pokácel. Následně 
byl strom rozřezán a odklizen. Pat-
náctého února potřebovala pomoc 
posádka ZZS s transportem pacienta 
do vozidla ZZS. Osmnáctého února 
v  čase 03:16 hodin nás operační 
středisko probudilo a vyslalo k po-
žáru budovy do Dolní Poustevny. 
K této události vyjely obě naše cis-
terny v počtu deseti členů. Jednalo 
se o požár pračky, která poničila 
celou koupelnu. Vyšetření požáru 
ukázalo na to, že došlo ke zkratu na 
elektroinstalaci.  

Prvního února jsme v Litoměři-
cích obdrželi od hejtmana Ústeckého 
kraje Jana Schillera pamětní plaketu 
za nasazení a likvidaci požáru v ná-
rodním parku České Švýcarsko vloni 
v létě. 

Miloš Matuška  
Velitel jednotky SDH Velký Šenov
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www.lun
LU

 

astav.cz
UNASTAV

            

15. 3. do 5. 4. -  Nejkrásnější kraslice soutěž (knihovna) 

23. 3. od 10:00 - přednáška - bezpečí v realitě i na síti (kinosál) 

25. 3 od 15:00 - loutkové divadlo pro děti (kinosál) 

1. 4. od 19:00 - setkání se Sabinou Laurinovou (kinosál) 

1. 4. od 14:00 – Malování kraslic (knihovna) 

2. 4. od 15:00 – Velikonoční dílny  
(prostor Schrödingerova institutu – bývalá ubytovna) 

3. 4. do 6. 4. – Slepičí střílečka (knihovna) 

7. 4. od 20:30 - velikonoční zábava (taneční sál) 

18. 4 od 19:00 - Jiří Krampol (kinosál) 

30. 4. – čarodějnice (fotbalové hřiště) 

13. 5. od 14:00 – Malování na kamínky (knihovna) 

20. 5. od 9:00 – Ukliďme Velký Šenov

Přehled kulturních akcí  
ve Velkém Šenově  
BŘEZEN - KVĚTEN

Změna programu vyhrazena. Pro aktuální informace doporučujeme sledovat 
oficiální Facebookové stránky města nebo kalendář akcí v záhlaví webových 
stránek města
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Další nové knihy naleznete na webových stránkách    
www.knihovnaVS.cz 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA VELKÝ ŠENOV 
NOVÉ KNIHY

Jelení vršek 
Hana Marie Körnerová 
Východní Čechy na sklonku 16. sto-
letí. 
Na hrad, kde žije Jan – poslední 
potomek pánů ze Zhoře, přijíždí  
z Francie vdova po jeho mladším 
bratru Vilémovi. Bratři si byli od 
malička velmi blízcí, rozkol mezi 
nimi nastane až ve chvíli, kdy se Vi-
lém rozhodne odjet do Francie, aby 
podpořil krále Jindřicha IV. Navar-
ského. Ve Francii se přes bratrův 
nesouhlas ožení a krátce nato nachází 
smrt na bojišti. 
Jan trpí výčitkami svědomí, neboť 
se s bratrem rozešel ve zlém. Navíc 
má finanční problémy, protože výdaje 
na válečné tažení a nečekaný Vilémův 
sňatek silně zatížily rodinnou po-
kladnu. Příjezd vdovy, která hodlá 
uplatnit dědický nárok, tak ještě vy-
hrotí napjatou situaci. 

 
Rusovláska z Osvětimi 
Nechama Birnbaum 
Rosie se od narození ve svém městě 
odlišuje zrzavou barvou vlasů. Na 

rozdíl od ostatních lidí, kteří rudé 
vlasy vnímají jako prokletí, Rosie je 
na ně hrdá. Poté, co je její rodina 
odvezena z Maďarskem okupova-
ného severu Rumunska do Osvětimi, 
dívka o nádherné vlasy přijde, ale 
snaží se zachovat si v nelidských 
podmínkách koncentračního tábora 
hrdost a odvahu. 
Mladičká Rosie se uprostřed hrůz 
holokaustu obrací ke vzpomínkám 
na dětství a dospívání v rodné Crasně 
a čerpá z nich sílu. V těžkých situ-
acích si vybavuje zážitky se souro-
zenci, rady maminky i milovaného 
dědečka, díky nimž si navzdory 
všemu zachovává lidskost a schop-
nost soucítit s druhými. 
 
Našeptávačova hra 
Donato Carrisi 
Jednoho dne obdrží policie telefonát 
od vyděšené ženy. Z odlehlého statku 
za městem matka dvou dětí hlásí, 
že někdo vnikl na jejich pozemek,  
a dovolává se pomoci. Kvůli silné 
bouři a průtrži mračen se hlídka na 
místo dostaví až po mnoha hodinách 
– když už je příliš pozdě.

„Neexistuje věrnějšího přítele 
než knihy.“ 

Ernest Hemingway 
 
Přijďte navštívit Městskou kni-

hovnu Velký Šenov a seznámit se 
tak s jejím příjemným prostředím. 

V knihovně naleznete literaturu 
pro dospělé: detektivní romány, his-
torické romány, sci-fi, romány pro 
ženy a poezii. Máme zde i naučnou 
literaturu: cestopisy, životopisy, dějiny, 
kulturu, sport, okultismus, nume-
rologii a další… 

Děti zde naleznou: dobrodružné 
romány, dívčí romány, fantasy, de-
tektivní romány, pohádkové příběhy, 
pohádky, poezii a dětskou naučnou 
literaturu. Všechny knihy jsou ba-
revně označeny pro snazší vyhledá-
vání. 

I nadále máme v knihovně no-
vinky, které nám každý měsíc, dodává 
pobočka knihovny Děčín. Naleznete 
zde i knihy z  výměnného fondu. 
Knihovna dále využívá meziknihovní 
výpůjční službu - MVS, kde si knižní 
titul můžete, prostřednictvím kni-
hovny vypůjčit. 

Naší městskou knihovnu a kul-
turní centrum najdete na webových 
stránkách: www.kcvelkysenov.cz 

 
Najdete zde plánované i již pro-

běhlé kulturní akce (divadlo, besedy, 
soutěže atd.), galerie fotografií  
z těchto akcí, program promítání 
kina (včetně videoukázek) a také 
nabídku propagačních předmětů 
(pohledů, hrnečků, map a brožur). 

Případně budete informováni  
o změně otevírací doby. 

Pro přímý přístup do sekce kni-
hovna lze také použít adresu: 
www.KnihovnaVS.cz 

Pravidelně jsou zde vkládány 
nové knihy pro dospělé a děti. 

 
Čtenářský poplatek na celý ka-

lendářní rok pro seniora a studenta 
činí 50 Kč, pro pracující 100 Kč. 

 
Nadále se budu těšit na čtenáře 

naší knihovny a s radostí přivítám 
nové čtenáře, malé i velké. 

 
Vykoukalová Kateřina  

knihovnice  
 

Březen měsíc čtenářů
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Posezení v knihovně
Již podruhé se uskutečnilo setkání 

čtenářů v  městské knihovně. Při 
horké kávě a lahodné bábovce jsme 
podiskutovali o knihách, historii Še-
nova a okolí, vyzkoušeli jsme si pár 

hlavolamů. Prostě jsme strávili pří-
jemné dopoledne. 

Vykoukalová Kateřina 
knihovnice

Týden hlavolamů
V městské knihovně proběhl tý-

den hlavolamů. Nacházely se zde 
hlavolamy pro malé i velké chytráky, 
kteří si zde potrápili své mozkové 
buňky. Byly zde hlavolamy jedno-
duché (bludiště, puzzle, sirkové), 
ale i složité (Rubikovy hodiny, atd.). 

Některé hlavolamy byly tak složité, 
že i pro chytré to byl těžký oříšek. 
Všichni, kteří navštívili knihovnu  
a pokusili se rozluštit hlavolam, byli 
odměněni sladkou maličkostí.   

Vykoukalová Kateřina  
knihovnice 

Jarmark v MŠ

Masopustní tvoření s rodiči

Ve středu 22. února jsme v od-
poledních hodinách uspořádali pro 
rodiče prodejní jarmark. S  dětmi 
jsme vyrobily spoustu produktů za-
měřených na masopust – masky, 
škrabošky, řehtačky, koláče a jiné 

sladké dobroty. Děti se zhostily pro-
deje a během chvíle bylo zboží vy-
prodáno. Při prodeji vládla veselá 
atmosféra, každý si vybral dle svého 
gusta a spokojeně odcházel domů. 

Kolektiv MŠ

Na úterní odpoledne 21. února 
jsme v jednotlivých třídách naší ma-
teřské školy nachystali tvořivé ma-
sopustní setkání pro děti a jejich 
rodiče i prarodiče. Společnými silami 
se všem účastníkům naší akce po-
dařilo vytvořit krásné masopustní 
masky a škrabošky, chrastidla, klo-
bouky a další předměty, které budou 
moci využít v sobotu v masopustním 
průvodu. Do tvorby se všichni za-

pojili s velikou chutí, fantazií a kre-
ativitou a domů si tak odnášeli krásné 
a originální výrobky. Mnohem dů-
ležitější ale bylo, že jsme se sešli  
v hojném počtu a užili jsme si spo-
lečně zajímavé a pohodové odpo-
ledne.  

Děkujeme všem, kteří se naší 
akce zúčastnili a těšíme se na další 
podobná setkání. 

Kolektiv MŠ

Tento rok tomu je 20 let,  
kdy nás navždy opustil náš 

pradědeček, dědeček,  
tatínek a manžel  

pan  
 

Juraj Kovač 
 

Stále vzpomíná rodina  
Formáčkova.
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Vodní mlýn č. p. 22

č. p. 22 firma Zeidler a Menzel, kresba 1863

Frenzlovka 1895

Frenzlovka 1898

Vodní mlýn byl starší ze dvou 
vodních mlýnů v Leopoldce. 

Tento vodní mlýn byl založen 
krátce po roce 1700. Prvním mly-
nářem byl Gottfried Güntter, naro-
zený kolem roku 1673 v Rožanech. 
Pocházel údajně ze starého mlynář-
ského rodu, jeho předek Christoph 
Güntter je zmiňován již roku 1620 
jako Neumüller (nový mlynář). 
Mlýnský náhon pro tento mlýn byl 
veden zhruba od úrovně pozdějšího 
Weißer Mühle z Herrnbachu a vedl 
paralelně západně od vesnických 
domků. Krátce před tím, než dosáhl 
mlýna, protékal a zásoboval mlýnský 
rybník (pozn. náhon se zachoval 
dodnes, mlýnský rybník byl v roce 
1977 zasypán). 

Po smrti Gottfrieda Günttera  
v roce 1730 provozoval dále mlýn 
jeho syn stejného jména. Kolem 
roku 1750 se však přestěhoval do 
Ústí. Pokračovatelem v roce 1752 
byla rodina Zachariáše Zimmera 
(25 let) s manželkou Anna Barbarou 
(24) a dcerami Annou Barbarou (3) 
a Marií Annou (1), pocházející  
z Dolního Šenova. Mlýn provozovali 
do roku 1767. Od roku 1768 zde 

byl evidován Zacharias Räthig (44) 
s manželkou Magdalenou (45)  
a dětmi Johannem Josephem (17)  
a Marií Magdalenou (15). V roce 
1779 zde hospodařil jeho syn Johann 
Joseph Räthig (27) s manželkou Ele-
onorou (21), žili zde také rodiče 
mlynáře Zacharias a Magdalena Rä-
thig. Na mlýně žili do roku 1787.  
V roce 1788 na mlýn nastupuje svo-
bodný Johann Christoph Frenzel 
(*1754), který si o rok později do 
mlýna přivedl manželku Marii Teresii 
(*1766) z Království. O 10 let později 
měl mlynářský pár 3 děti, Johanna 
Josepha (8), Veroniku (5) a Theresii 
(4). V roce 1814 je syn Joseph uváděn 
jako druhý mlynář na otcově mlýně. 
Johann Christoph Frenzel zemřel 
18. dubna 1832 ve věku 78 roků, 
příčinou smrti byl zánět plic. S ním 
také skončila mlynářská živnost na 
tomto mlýně, syn mlýn nepřevzal. 
A proto byl mlýn, včetně přidruže-
ného dvora, prodán v exekutivním 
prodeji. 

Tento mlýn, který stával místo 
dnešního č. p. 68 (Leopoldka), dostal 
v roce 1771 číslo popisné 13. V roce 
1806 se číslo mění na č. p. 22, které 

později dostane nový velký tovární 
komplex a budova na místě mlýnu 
dostane č. p. 68. V roce 1832 zde 
založil Carl Lugwig Menzel ze Šenova 
č. p. 317 továrnu na výrobu kávové 
náhražky, kolem roku 1836 byl  
v prostorách bývalého mlýna vybu-
dován tovární komplex na výrobu 
cikorky. Byla to první továrna v Še-
nově. Výchozí surovinou pro výrobu 
kávové náhražky byla krmná řepa, 
která dala nové jméno mlýnu, „Run-

kel-Mühle“. Roku 1842 je uváděno, 
že Carl Menzel z Leopoldky vyráběl 
mouku z krmné řepy. Vše bylo zcela 
přestavěno a podobu původního 
mlýna si dnes už jen můžeme před-
stavit. Budovy měly roku 1843 vy-
hořet, byly ale znovu rychle vybu-
dovány. Pro rok 1847 se udává, že 
roční produkce firmy Carla Menzela 
obnášela 4.000 centů (400 tun), což 
v rámci Čech představuje mimo-
řádnou hodnotu. 1851 však Carl 
Menzel ve svých pouhých 51 letech 
umírá. Jeho mladší syn Phillip Cle-
mens Menzel zprvu provozoval firmu 
dále, ale i on krátce poté, roku 1857, 
umírá ve svých 25 letech na tyfus, 

Dittrichovi vyráběli dřevěné cívky. 
V roce 1892 získal tovární budovy 
majitel knoflíkárny Josef Schams  
a jeho zeť Franz Josef Frenzl zde 
začal s výrobou kapesních nožů.  
I když původní mlýn již byl dávno 
v zapomenuti, tak vodní náhon, 
akumulační nádrž (rybník) a odto-
kový kanál, který vedl tok zpět do 
Vilémovského potoka, byl stále  
v provozu. Továrna na nože, „Frenz-
lovka“ jak se jí říkalo, brala zdroj 
díky Frencisově turbíně.  Popisována 
v roce 1930 – Francisova turbína, 
spád 5.3 m, výkon 13,5 HP. 

M.Turyna  
www.velkysenov.estranky.cz 

takže firma přišla do úpadku a vý-
roba cikorky byla zastavena. Továrnu 
převzal Phillipův starší bratr Carl 
Ludwig Menzel (první poštmistr  
v Šenově) a společně s Johannem 
Zeidlerem zde založil výrobu dře-
věných floků, hlavně pro obuvnický 
průmysl. Dřevařská továrna sestávala 
ze 2 hlavních a 3 vedlejších budov. 
Dne 29. 9. 1863 byla registrována 
jako „Zeidler & Menzel“. V roce 
1864 byl do továrny pořízen parní 
stroj o výkonu 10 HP a parní kotel 
rovněž o výkon 10 HP.  V roce 1868 
je uváděno, že na 28 strojích, pohá-
něných vodní silou, „pracuje cca 80 
dělníků a dosahuje produkce, která 
všestranně přesahuje produkci ame-
rických výrobců floků“. Firma se 
potýkala s rozličnými problémy, jako 
třeba, jak uvádí Tagespresse, s in-
solvencí, která ale byla údajně za-
žehnána. Jiné noviny v roce 1874 
uvádějí, že v jedno pondělí stávkovalo 
40 dělnic v důsledku snížení platu. 
V roce 1883 zemřel Carl Josef Menzel 
a brzy na to se ztrácejí stopy po ro-
dině Menzelů v Leopoldce. Mezi ji-
nými zde také pracoval kolem roku 
1883 Josef Müller, pozdější spolu-
majitel niklárny „Hille & Müller“, 
vybavené parními stroji, kde expe-
rimentovali s galvanickou úpravou 
plechů. Později zde Johann a Josef 
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Divadelní představení pro děti
V neděli 12. 2. 2023 proběhlo ve 

Velkém Šenově divadelní představení. 
Na pohádku ,,Kleofáš a Bětuška"  
v podání Divadelního spolku Karel 
Čapek Děčín, přišlo více jak 75 di-
váků. Divadelnímu spolku tímto dě-

V pátek 17. 2. 2023 proběhla ve 
Velkém Šenově beseda s cestovatelem 
Petrem Nazarovem, který velmi za-
jímavě popsal Havajské ostrovy  
a svůj, více jak roční, pobyt na nich. 

Na skok na Havajských ostrovech

Velkým Šenovem prošel  
průvod masek

V sobotu 25. 2. 2023 prošel Velký 
Šenovem průvod masek, ve kterém 
nechyběli komínici, medvědi, střa-
páči, ženichové a nevěsty, policisté, 
hasiči, koně, šašci a další. Průvod 
byl ukončen na fotbalovém hřišti, 
kde na všechny účastníky čekalo 
občerstvení a něco k pití. I když 
nám počasí moc nepřálo, byli jsme 

příjemně překvapeni, kolik lidí se 
do průvodu zapojilo. Tímto bychom 
chtěli poděkovat všem, kteří se do 
příprav zapojili, všem, kteří zajistili 
občerstvení na jednotlivých stano-
vištích a také ZŠ Velký Šenov, která 
se do akce aktivně zapojila. 

Odbor VaŽPM 
 městský úřad Velký Šenov

Moc děkujeme za návštěvu v našem 
výběžku a budeme se těšit zase 
příště. 

Odbor VaŽPM 
 městský úřad Velký Šenov

kujeme za krásné čertovské před-
stavení a těšíme se zase příště. Rádi 
bychom poděkovali dobrovolníkům, 
kteří se podíleli na organizaci akce. 

Odbor VaŽPM 
 městský úřad Velký Šenov

D

Ve
N
v 
Ča
vá

Ve
Pe
jím
a s

Še
ne
pá
ha
by
kd
če
po

Film se nepromítá v případě počtu fyzicky platících osob menší jak 5.        Provozovatel: Město Velký Šenov, Mírové náměstí 342, Velký Šenov, 407 78  
Telefon: 412 391 450, fax: 412 391 451. Kontaktní osoba: Kateřina Vykoukalová, tel.: 412 337 825, www.kcvelkysenov.cz; e-mail: knihovna@velkysenov.cz

PROGRAM KINA MÍR VELKÝ ŠENOV     BŘEZEN DUBEN 2023
BŘEZEN

Pátek  
17. 3. 2023  
od 18:00 hodin  

VSTUPNÉ 50 Kč

Údolí lucerniček 
Animovaný / Rodinný 
Kanada, 2018, 97 min

DUBEN
Pátek  
21. 4. 2023  
od 18:00 hodin  

VSTUPNÉ 50 Kč 
NEVHODNÉ DO 12 LET 

Vánoční příběh 
Komedie 

Česko, 2022, 123 min

Pátek  
28. 4. 2023  
od 18:00 hodin  

VSTUPNÉ 50 Kč

Kocour v botách: Poslední přání 
Animovaný / Akční / Dobrodružný / Komedie / Rodinný / Fantasy 

USA, 2022, 101 min


